

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 2 руб.

среда, 20 января 1993 г. № 4 (3249)

Комиссия по выдаче приватизационных чеков напоминает тем, кто еще не получил ваучеры, что

**ВЫДАЧА ЧЕКОВ
ПРОИЗВОДИТСЯ**

ДО 31 ЯНВАРЯ 1993 ГОДА
по адресу: Строительная, 24.
ТОРОПИТЕСЬ УСПЕТЬ...

У РАЗБИТОГО КОРЫТА

Как известно, оленегорский филиал управления «Лифтремонт», обслуживающий городские лифты, приказал долго жить. ЮОК перевел под свое крыло остатки бывшей службы, а четырех электромехаников дослал учиться в Мончегорск. Окончания их учебы ждали в городе как манны небесной. Ведь 27 городских лифтов не работают по

причине различных неисправностей! Но как выяснилось, механики по окончании учебы займутся лифтами ЮОКовского жилсектора и не спешат подключаться к ремонту городских лифтов.

На эту тему состоялось совещание в администрации, куда были приглашены представители организаций лифтового

дефектов и ГОКа. Но и после совещания ситуация по прежнему осталась неизменной: кто же отремонтирует городские лифты? ГОК по прежнему испытывает нехватку электромехаников, а город, в свою очередь, недоумевает, если комбинат и дальше будет делить лифты на свои и чужие, то стоило ли тогда распустить «Лифтремонт»?

НУ КАКАЯ ЖЕ ТЕЛЕФОНИЗАЦИЯ БЕЗ РАДИОФИКАЦИИ?

Коммунизм — есть советская власть плюс электрификация всей страны! — так говорили раньше. Сейчас говорят: капитализм (недоразвитый) — есть свободные цены плюс всеобщая приватизация!

Но станция Оленегорск сказала: нет, мы пойдем иным путем! Ее формула такова: даешь телефонизацию и радификацию! На совещании в городской администрации договорились, что технические условия по телефониза-

ции станции и жилого фонда железная дорога выполнит до 30 сентября 1993 года. И если все будет хорошо — будет и связь. Проблема радификации будет рассмотрена в I квартале 1993 года.

♦ К СВЕДЕНИЮ

ПОРЯДОК

округления свободных (рыночных) цен на горюче-смазочные материалы, реализуемые через автозаправочные станции

ПОРЯДОК ОКРУГЛЕНИЯ	До округления	После округления
При стоимости горюче-смазочных материалов до 100 рублей включительно цены округляются до рубля (до 50 копеек отбрасываются, 50 копеек и выше округляются до 1 рубля)	5 руб. 32 коп. 17 руб. 50 коп. 86 руб. 77 коп.	5 руб. 18 руб. 87 руб.

Примечания: 1. Округлению подвергаются цены за соответствующую единицу измерения (штуку, кг, литр и т. п.).

2. Свободные цены на горюче-смазочные материалы, формируемые на основе свободных цен промышленности (включая налог на реализацию горюче-смазочных материалов, поступающий в дорожные фонды, снабженческо-сбытовые надбавки в установленных размерах, а также налог на добавленную стоимость к цене предприятия) с добавлением торговой надбавки, округляются после начисления этой надбавки. При этом отпускные оптовые цены с НДС не округляются.

Утверждено распоряжением администрации Мурманской области № 602 от 23.12.92.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

ИЗМЕНИЛ ФАМИЛИЮ

Первая и главная новость недели — ГОК зарегистрировался и изменил фамилию. Торжественная регистрация прошла в здании городской администрации. ГОК теперь уже не ГОК, а акционерное общество «Олко». Привыкайте.

ИМ ТЕПЕРЬ ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ!

В городе едем и заселяется жилой дом для военнослужащих. Деньги на строительство были выделены целевым порядком министерством обороны. И в том, что служащие люди теперь обретут коммунальные удобства и не будут больше ходить «до ветру» — есть немалая заслуга АО «Оленегорскстрой».

ГРУСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ...

На неделе обсуждался вопрос о повышении платы за жилье. Сейчас стоимость 1 кв. м равняется 16,5 копейкам, что дешевле пустопорожней бутылки. Пока предварительная раскладка такова: 1 кв. м жилищной площади в домах, построенных до 75 года будет стоить 8 руб., после 75 года — 10 руб. Для малообеспеченных и пенсионеров будут предусмотрены льготы. Но окончательное решение — за малым Советом.

А ГОРОД НЕ ЗНАЛ, ЧТО...

На грани срыва были поставки хлеба из Мончегорска. Если бы не усилия администрации и магазинов, то уже бы не первый день мы размачивали сухари в кипятке.

Прокладывание денег от торгующих организаций и поставщику составило в среднем 10 дней. Хлебозавод имеет долг около 2 млн. рублей. Мурманской базе хлебопродуктов, которая требует, чтобы... (читай сначала).

Директора магазинов предупреждены о персональной ответственности если по причине несвоевременных отчислений будут сорваны очередные завтраки и ужины наших граждан.

ЧТО ТАМ ПРОМЕЛТКУЛО?

Станция Имандра... горы... чистые ручьи... рыбалка... А вот школа так без присмотра! Железная дорога «от

брыкивается» от нее и утверждает, что содержать это заведение должен Оленегорск. Не у города — свои проблемы и взять шпатель на баланс он никак не может. По крайней мере до тех пор, пока управление дороги не решит вопрос с ее финансированием и капремонтом. Но поездка проихитяется с севера на юг и с юга на север, оставляя в стороне проблемы маленькой станции.

СУД ОПРАВДАЛ. СУД ОСУДИЛ...

Оленегорская организация коммунистов России — реальность. Представители КПРФ посетили главу городской администрации и постигли в известность о том, что компартия несмотря ни на что живет и борется, и теперь уже, слава Богу, не в подполье... Были оговорены те моменты, в которых администрация должна принять участие, и соответствия с законом об общественных образованияах...

НЕ ЛЕЗЬ ВПЕРЕД БАТЬКИ В ПЕКЛО!

Городские власти прилекли к административной ответственности предпринимателя, самозволиво установившего киоск в центре города. Он был оштрафован на ...5 тысяч рублей.

ДАВ БОГ, НЕ ПОСЛЕДНЯЯ!

Застекленные лоджии, подвалы на 1-м этаже, кладовки на 5-м, 1-, 2-, 3-, 4-комнатные секции улучшенной планировки. Удобные для жизни и выгодные с точки зрения архитектуры места... Внешне дом будет смотреться прилично. Он украсит физиономию города и даст крышу над головой 90 семьям — очередникам. Дом планируется построить из бюджетных средств на ул. Строительной. По предварительным подсчетам он «потянет» на 200 млн. рублей. Хватило бы денег... Ведь город умирает лишь тогда, когда в нем заканчивается последняя стройка!

ВАРИАНТ № 2

Соседи скандинавы не строят в Заполярье небскребы и 9-этажки. Гораздо экономичнее возводить семейные виллы и коттеджи. Наш «Олене

горскстрой» также пошел по этому пути. Прорабатываются варианты строительства 2-этажных коттеджей с гаражом, подвалом и расплосованном комнат в двух уровнях, на английский манер. Правда, их стоимость будет высока, но есть уверенность, что заказчики найдутся. Все желающие могут обращаться в «Оленегорскстрой». Вопрос по отведению земельных участков согласован с городской администрацией.

УЛИЦА МИРА ВЕДЕТ ТЕПЕРЬ К БОГУ...

На месте одноподъездного дома по ул. Мира будет стоять храм Божий Ассоциация «ОЛА» передала это строение православным верующим. В четверг состоялось собрание городской русской православной христианской общины, которое вел благочинный отец Георгий из Мурманска. Решено открыть счет, по которому горожане смогут перечислять средства на переоборудование здания под храм. Он будет опубликован в ближайшем номере. Собрание пришло всех верующих и просто добрых людей выйти в субботу в 11 утра на уборку территории у дома по Мира, 14. С. Витом!

ИТОГИ ПОДВОДИТ НЕ ТОЛЬКО КИСЕЛЕВ

На неделе УВД подводило годовые итоги. Вот некоторые из них: возросло количество убийств, но все они были раскрыты. Причем, последние в течение трех дней!

Беспокойн рост краж, но кривая роста, наконец, стала округляться, с тенденцией и прилеплением.

Отмечалось, что несмотря на бардак в стране и рост преступности, ситуация находится под контролем органов и по улицам Оленегорска все еще можно гулять практически в любое время суток.

А ДВЕ ГОЛОВЫ — ЛУЧШЕ

До недавнего времени И. П. Максимовой приходилось совмещать должность главы администрации с исполнением обязанностей председателя Оленегорского Совета депутатов.

Но это противоречило действующему законодательству, и потому на очередной сессии, состоявшейся в промежутке между праздниками, депутаты решили избрать нового председателя.

Были выставлены кандидатуры Ю. М. Скоркина и А. Ф. Гончарова. В результате голосования никто из кандидатов не набрал необходимого количества голосов. Повторные выборы перенесены на следующую сессию. Таким образом, власть в Оленегорске пока еще не приобрела законную двуголовость.

«ХИМИКИ»

В первой декаде января в Мончегорске проходила областная олимпиада по химии среди школьников из девятих, десятых и одиннадцатых классов. «Слушатели» из Москвы нормативы были слишком сложными для собравшихся знатоков. Если практический тур они, в общем, преодолели, то теоретический многим олимпиадникам оказался «не по зубам». Многим, но не всем. И очень приятно, что на этой олимпиаде сильнейшим из сильнейших признан и наш оленегорец Виктор Субботин. Знания «принесли» ему первое место в личном зачете, а также показали, что в школе № 4 классный преподаватель по химии.

К СВЕДЕНИЮ

С 1 января 1993 года

для индивидуальных предпринимателей (физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица) регистрационный сбор составляет 2250 рублей.

СТРОИТЕЛИ АКЦИОНИРУЮТСЯ

Вышла в свет «Оленегорскстрой» в январе текущего года вступил в завершающую фазу процесса акционирования по первому варианту.

Работу по акционированию «Оленегорскстрой» проводит комиссия по приватизации бывшего треста.

Основной объем работы сделан еще в 1992 году: были опубликованы в печати условия и сроки проведения акционирования, во всех подразделениях АО на видных местах вывешены объявления о закрытой подписке на акции с разъяснениями о порядке ее проведения. После приема заявок от желающих стать акционерами, комиссия 26 ноября подвела итоги закрытой подписки и утвердила списки лиц, подписавшихся на обыкновенные акции (1 акция — 700 руб.). Всего подали заявки 788 человек на более 18 тысяч акций.

Областной Комитет по управлению имуществом 8 декабря 1992 утвердил вышеназванные списки и передал один экземпляр в АО «Оленегорскстрой» для заключения соглашения с акционерами и

составления реестра акционеров.

Другой экземпляр списков лиц, участвующих в закрытой подписке, передан областному Фонду имущества для осуществления контроля за проведением акционирования в «Оленегорскстрое».

Издав постановлениями своих подчиненных процесс заключения соглашения с Фондом имущества на приобретение обыкновенных акций сильно затянулся. Поэтому, чтобы не нарушать законы о приватизации, комиссия АО «Оленегорскстрой» установила окончательный срок заключения соглашения — 20 января с.г., после чего действительные акционеры будут внесены в специальный реестр с указанием фактического количества выкупленных ими акций.

Следует отметить, что согласно первому варианту приватизации у АО «Оленегорскстрой» должно быть 40 процентов всех акций. Из остальных 60 про-

центов — 20 процентов акций являются собственностью областного Фонда имущества, а 40 процентов должны распределяться на чековые аукционах и открытой продаже до коммерческому курсу.

Участвовать в аукционах и покупать акции имеет право любой гражданин, в том числе и работники АО «Оленегорскстрой».

В настоящее время у трудового коллектива строителей есть потенциальная возможность приобрести 10 процентов акций по твердой цене, которая будет зафиксирована в Положении о фонде акционирования работников предприятия (ФАРП). К сожалению, дело тормозится из-за медлительности Комитета по госимуществом России, которое должно еще в прошлом году разработать и утвердить Положение о ФАРП.

Первое учредительное собрание акционеров АО «Оленегорскстрой» состоится не позднее октября 1993 года.

М. ВАЙНЕР.

С ГРИППОМ НЕ ШУТЯТ!

На прошлой неделе был зафиксирован рост заболеваемости оленегорцев острыми респираторными заболеваниями (ОРЗ) и гриппом.

Всего зарегистрировано за неделю 723 человека, в т.ч. взрослых — 72 процента, детей — 28 процентов.

Достигнуто предельное эпидемическое порога заболеваемости в Оленегорске, поэтому административной группой города введен в действие комплексный план мероприятий по профилактике гриппа по эпидемическому типу.

Первое напоминание по профилактике гриппа, прежде всего надо изолировать больного в домашних условиях. Поместив его в отдельную комнату.

При общении с больным рекомендуется обрызгивать органы дыхания 4-слойными марлевыми масками, которые через эпидемического порога заболевания в Оленегорске, поэтому административной группой города введен в действие комплексный план мероприятий по профилактике гриппа по эпидемическому типу.

Первое напоминание по профилактике гриппа, прежде всего надо изолировать больного в домашних условиях. Поместив его в отдельную комнату. При общении с больным рекомендуется обрызгивать органы дыхания 4-слойными марлевыми масками, которые через эпидемического порога заболевания в Оленегорске, поэтому административной группой города введен в действие комплексный план мероприятий по профилактике гриппа по эпидемическому типу.

В период эпидемии гриппа рекомендуется ограничить посещение массовых мероприятий в городе, а также воздержаться от посещения знакомых и родных, болеющих гриппом.

Т. СИНИЦЫНА,
врач-инфекционист.

РАСТУТ КАК ГРИБЫ

После сильного дождя, по всему Оленегорску торгуются павильоны, которые жители называют коммерческими kiosками (ларьками).

Неудачно выбранное место и невзрачный внешний вид части торговых заведений наводит многих граждан на мысль ликвидировать «анархию».

Если не сорвется с задумкой, то нельзя идти по пути политики запрета, как в старые добрые времена.

С другой стороны, терпеть уродливые строения, торгующие однообразным товаром, также оленегорцам не в лицу. Есть предложение собрать в одном месте все коммерческие павильоны, а новые сделать стандартными, с учетом дизайна.

При принятии решения депутатами и администрацией — главное, чтобы не пострадали интересы оленегорских потребителей. Не надо забывать, что местный бюджет по-

лучает немалые доходы от сборов и налогов с торгующих людей. А с нового года прибавится доход от лицензий на право продажи определенных товаров. Нельзя ущемлять право любого покупателя приобрести товар в удобном месте в нужное время (это называется — покупка по пути).

Возможно, нужно подождать до выбора места расположения торговой точки, учитывая все плюсы и минусы. Коммерсанты, люди бедные, и при желании могут нести расходы, чтобы торговое заведение имело привлекательный вид для покупателей.

М. МИХАЙЛОВ.

◆ К СВЕДЕНИЮ

О введении лицензирования автотранспортной деятельности в РФ

Транспортно-дорожный комплекс РФ является крупной отраслью материального производства, обеспечивающей жизнедеятельность всего народного хозяйства России.

В его состав входит около 138 тыс. предприятий автомобильного, речного, железнодорожного, авиационного и морского транспорта. Ежегодный объем перевозок грузов всеми видами транспорта составляет 19,5 млрд. тонн, а пассажиров — 45,0 млрд. человек. Транспорт потребляет 142 млн. тонн условного топлива, или 60,3% от общего его использования в РФ.

Несмотря на большие объемы выполняемой работы, транспортщики постоянно ощущают нехватку подвижного состава. В частности, происходит перенасыщение автомобилями одних видов перевозок в ущерб другим и, в первую очередь, в ущерб социально значимым перевозкам. Более 84% грузовых автомобилей и 80% автобусов находятся в распоряжении так называемых ведомственных перевозчиков, и используется этот подвижной состав менее эффективно, чем в транспорте общего пользования. При этом себестоимость перевозок на транспорте общего пользования на 50% ниже, а удельный расход топлива на единицу подвижного состава ниже на бензине на 42% и на дизтопливе — на 34%.

Транспорт, и чаще всего — автомобильный, является зоной повышенной опасности для человека. Ежегодно на автомобильных дорогах РФ происходит почти 200 тыс. происшествий, в которых гибнет 32 тыс. человек. Уровень аварийности на каждую тысячу единиц подвижного состава в России в 6 раз выше, чем в США.

Автомобильный транспорт является в одном из главных загрязнителей окружающей среды. В целом его доля в отравлении атмосферного воздуха составляет 50%, и продолжает увеличиваться. Проверкой установлено, что в автотранспортных пред-

приятиях находится в эксплуатации до 60% автомобилей с токсичностью, превышающей установленные нормы.

Переход к рыночным отношениям позволит за счет равнотной конкуренции между предпринимателями, использующими различные формы собственности, решить ряд проблем, с которыми не справилась административно-командная система. Вместе с тем, естественная в условиях рынка свобода предпринимательской деятельности на транспорте без соответствующих рычагов государственного регулирования может привести еще к более тяжелым, чем сейчас, последствиям для народнохозяйственного комплекса в целом и каждого человека в отдельности. Стремление предпринимателей завладеть наиболее выгодные сектора рынка приведет к ситуации, когда часть перевозок, причем, социально значимых перевозок, останутся невыполненными.

Другим отрицательным следствием нерегулируемого рынка станет неограниченный рост рентабельности транспортной деятельности за счет повышения тарифов.

Третьим негативным следствием рынка на транспорте является его возможная монополизация. Наличие неуправляемой конкуренции способствует leveling предпринимателей, которые в силу каких либо причин оказались в более выгодных условиях. При этом они получают возможность поглотить своих малых конкурентов и, тем самым, стать монополистами в определенном секторе рынка транспортных услуг со всеми вытекающими отсюда последствиями для потребителей.

И, наконец, полная свобода предпринимательской деятельности на транспорте может дать резкий скачок числа нарушений безопасности движения и экологической безопасности.

Для того, чтобы не допустить этих негативных последствий, государственные органы должны осу-

ществлять соответствующие меры, которые позволят на транспорте соблюдать интересы общества. При этом основными методами государственного воздействия являются: тарифно-налоговое регулирование, покрытие текущего дефицита транспортных предприятий, а также лицензирование транспортной деятельности.

Лицензирование на транспорте — это метод государственного регулирования рынка перевозочных, транспортно-экспедиционных и других, связанных с транспортным процессом, услуг, основанный на выдаче разрешения (лицензии) на осуществление деятельности в сфере транспорта.

Применение механизма лицензирования позволит получить достаточно полную и объективную информацию о перевозчиках, из возможных возможностей, уровне насыщенности транспортного рынка и на основе этих данных принимать оптимальные решения, связанные не только с лицензированием, но и направленными на регулирование цен, тарифов, налогов, разработку государственных и региональных программ развития транспортной системы.

Принимая во внимание, что автомобильным транспортом перевозится 82% грузов и около 80% пассажиров, и то, что он является связующим звеном всей транспортной системы, Правительством РФ принято решение о первоочередном введении лицензирования на автомобильном транспорте (Постановление Правительства РФ от 26.02.92 г. № 118). Учитывается и ответственность за невыполнение законодательных актов РФ в части лицензирования транспортной деятельности, должностные лица подлежат привлечению к административной ответственности, предусматривающей штраф до 10 тыс. рублей, а в крайнем случае — остановку транспортной деятельности.

А. РОЖКОВ
Главный инспектор Оленегорского филиала Мурманского отделения РТИ.

В научно-техническую библиотеку Мончегорска поступили «Правила безопасности в газовом хозяйстве», утвержденные Госгортехнадзором России 11 февраля 1992 года. Настоящие Правила обязательны для всех министерств, ведомств, предприятий, организаций и граждан. В Правилах регламентируются требования к проектированию и строительству систем газ-

снабжения, а также и эксплуатации газовых хозяйств.

Получены в НИИ «Правила эксплуатации электроустановок потребителей» (3-е издание). С выходом в свет настоящего издания Правила утрачивают силу «ПТЭ электроустановок потребителей» (4-е издание). Правила являются обязательными для всех потребителей электроэнергии незави-

Новые книги

гим от их ведомственной принадлежности и форм собственности.

Акционерной кн/пания «Лифт» совместно с Госгортехнадзором России выпущены новые «Правила устройства и безопасной эксплуатации лифтов». Правила устанавливают нормы и требования и проектирова-

нию, конструкции, изготовления и эксплуатации лифтов и подъемных механизмов на обеспечение их безопасности.

Работники предприятий цветной металлургии, занятых эксплуатацией и разработкой технологического и вспомогательного электрооборудования рекомендуем кн/п

В. А. Оверина «Безопасность на производстве цветной металлургии». В книге проанализированы причины аварийно-травматизма в отрасли. Приведены описания технических средств электробезопасности и защитных мероприятий, даны рекомендации по их применению на предприятиях цветной металлургии.

Научно-техническая библиотека работает в

тесном контакте с отделом техники безопасности комбината. В библиотеке представлены действующие нормативно-технические документы, правила техники безопасности и эксплуатации различных объектов промышленного производства.

В НИИ, библиограф научно-технической библиотеки комбината «Североникель»

ПО СЕВЕРО-ЗАПАДУ

С.-Петербург

И ВНОВЬ ВЫРОСЛИ ЦЕНЫ НА БЕНЗИН

С нового года в Санкт-Петербурге на 50 процентов подняты цены на бензин. Решение о необходимости изменить цены принял основной топливopоизводитель Ленинградской области ПО «Киришинефтеоргсинтез». Об этом он и известил комбинат «Автообслуживание», в ведении которого находятся все АЗС Петербурга и области.

Пока один литр А-76 стоит 35 рублей, А-95 и А-96 — 42 рубля, дизельного топлива — 38 рублей. Учитывая immense полную зависимость от нефтепроизводителей, на комбинате не уверены, что в любой момент цены не вырастут вновь.

ПРИВАТИЗАЦИЯ НАБИРАЕТ СКОРОСТЬ

За 1992 год в городе на Неве приватизировано 2420 предприятий. Частными стали 61 процент предприятия легкой, 52 процента пищевой промышленности, 60 процентов торговых тоек и примерно столько же предприятий общественного питания и бытового обслуживания перестали быть государственной собственностью.

В Комитета по управлению городским имуществом смотрят на эти цифры, как на верный избранный путь. Люди ощутили вкус собственности.

Мурманск

ГРАНИЦА НИЩЕТЫ ИЛИ СМЕРТИ?

Ученые Коллежского научного центра Академии наук России проанализировали доходы северян. По их подсчетам стоимость только питания одного работающего мужчины в декабре 1992 года оценивалась в 9993 рубля. В это время в бюджетных организациях минимум зарплаты составлял 2250 рублей.

По мнению ученых, доходы только пяти процентов населения Мурманской области можно назвать приличными.

Север всегда был дорогим для государства. Отсутствие четкой централизованной поддержки привело к сокращению населения. Со времени либерализации цен область покинуло 45 тысяч северян. Это равно тому, что на карте региона «исчез» такой город, как Кировск.

В любом государстве первая обязанность гражданина — своевременная уплата налогов. В нашей стране со времен революции до 1990 года государство не заставляло граждан самих платить налоги — делалось проще: налоги изымались косвенным путем, налог с оборота включался в цены товаров и услуг. Подоходный налог с зарплаты вычитался автоматически. Поэтому люди не видели и ничего не знали, сколько фактически они платят налогов. Есть данные, что в то время налоги доходили до 85 процентов стоимости рабочей силы.

К 1990 году налоговая политика радикально меняется: для сбора различных налогов создаются специальные государственная служба — налоговая инспекция. Отныне в России люди сами должны платить налоги, как это давно принято в развитых странах.

НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА

Законодательство о налогах все время меняется. Например, ставка НДС (налога на добавленную стоимость) с 28 процентов в 1992 году уменьшилась с 1 января 1993 года и составляет за продовольственные товары (кроме подакцизных) — 10 процентов, а также для детских товаров по особому перечню. На остальные товары ставка НДС — 20 процентов. Следует отметить, что законодатель предусмотрел много льгот при уплате НДС.

Подоходный налог с нас — граждан (физических лиц) исчисляется в размере 12 процентов при условии, что годовой совокупный доход не превышает 200 тысяч рублей. Граждане, имеющие побочный заработок, дол-

УПЛАТА НАЛОГОВ: КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

вы заполнить декларацию о доходах и представить ее в налоговую инспекцию (чем раньше, тем лучше).

С Нового года при продаже личного имущества не облагается подоходным налогом денежная сумма равная 500-кратному размеру минимальной зарплаты.

Государство уместило санкции за несвоевременное перечисление всех видов налогов: пеня взымается за каждый день просрочки в размере 0,3 процента от суммы налога (раньше — 0,2 процента).

Приходится слышать жалобы на двойное налогообложение: первый раз налоги берут с фонда зарплаты, второй раз — с зарплаты каждого работника. Конечно, в развитых странах такой подход не допускается, а в Бразилии, к примеру, действует тройное налогообложение на бензин (на уровне страны, штата и муниципалитета).

Налоговая нагрузка за прошлый год возросла за счет введения местных сборов и налогов. Интересно такое совпадение: и в Оленегорске, и в Маскве местные власти установили налог на рекламу в размере 5 процентов.

МЕХАНИЗМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Легкомыслие и стремление уклониться от уплаты налогов приводит к печальным результатам для плательщиков. Владелец малых и частных предприятий имеют железный аргумент: не смогли найти бухгалтера. В других фирмах бухгалтеры часто ошибаются

ЦЕНА НЕУПЛАТЫ НАЛОГА

Размеры штрафов, которые могут быть наложены на первых бухгалтеров и предпринимателей, составляют от 2 до 7 размеров минимальной зарплаты.

За злостное уклонение от уплаты налогов предусмотрена уголовная ответственность. Налоговая инспекция вправе обратиться в народный суд с иском и конкретному виновнику.

Так, за сокрытие или занижение суммы дохода (прибыли) суд может наказать штрафом в 3-кратном размере от суммы дохода подлежащего налогообложению.

По новой статье 162^а УК РСФСР определен штраф в сумме до 350 минимальных зарплат или лишение свободы до 5 лет с конфискацией имущества или без таковой. Статья 162^б предусматривает штраф в сумме от 100 до 150 минимальных зарплат.

О КОНФЛИКТЕ ИНТЕРЕСОВ

Для объективных обстоятельств препятствуют своевременному сбору налогов. О первом недавно говорил А. Починков, председатель депутатской комиссии ВС — в России 42 вида налогов, законодательство нужно упростить и реже менять.

О втором обстоятельстве говорил В. Герашенко, председатель Центробанка — кризис взаимных неплатежей не дает возможности предприятиям рассчитывать с госбюджетом (на расчетных банковских счетах — пусто).

Метерлен подтолкнул М. ВАЙНЕРОВ при содействии работников налоговой инспекции.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 23 И 24 ЯНВАРЯ

Суббота,

23 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

7.10 — Программа передач. 7.15 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «В мире моторов». 8.55 — «Марафон-15» — малыши. 9.20 — «Помоги себе сам». 9.50 — «Автограф по субботам». 10.20 — Институт человека. 10.50 — Авиакосмический салон. 11.05 — Премьера док. телефильма «Лаксева». Из цикла «Золото нищиз». О чемпионке мира по лыжному спорту Г. Кулаковой. 11.30 — «Музыкальный юности». 12.00 — Премьера док. телефильма из цикла «Будь предан войну». Фильм 2-й — «Смерть за смерть». Фильм 3-й — «Ленинград в кольце блокады». 13.00 — «Слушайте

муз не терпит сумы». 13.30 — Фильм режиссера Валерия Рубинчика «Культурный поход в театр». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — «Дракула-вампир-мультфильм». 15.50 — «Непутевые заметки или Испанские мотивы». Передача 1-я. 16.15 — Премьера мультфильма «Все звезды приходят на помощь». 16.55 — Спортивная программа «Ультрас». 17.45 — Мультфильм. 17.55 — «Красный квадрат». 18.35 — «Младше будет жизнь играть». В. Мелчанов о Большом театре. 19.50 — Премьера худ. телефильма из серии «Улицы Правосудия». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Создатель звезд». 3-я серия (США). 22.35 — «Под знаком Зодиака. Водолей». 0.00 — Новости. 0.20 — 3.00 — Худ. фильм «Полковник Редль» (Венгрия—Германия).

КАНАЛ «РОССИЯ»

0.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.55 — «Родники». 9.35 — «Досуг». 9.40 — Студия «Рост». 10.10 — «Козырные дела». 10.40 — «Винниловое джунгли». 11.10 — «Видеопознание». «Искупление». 11.25 — «45 минут». 12.10 — «Открытый чемпионат Австралии по теннису». 13.05 — «Аукава» не все времена. Слово о Д. Н. Ушакове». 13.25 — Премьера мультфильма «Доразомни». 19-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Пилгрим.

15.05 * — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 15.07 — Энциклопедический дневник. 15.37 — Днев «Семента» Дворца творчества «Лепленда». 16.05 — РТР. «К-2» представляет: «Звезды Америки». 16.35 — Российская энциклопедия. «Русские церкви». Фильм 2-й — «Семозвезд на троне». 17.20 — Футбол без границ. 18.15 * — «Поздравьте, пожалуйста...» 18.35 — Панорама недели. 19.15 — «Днем» представляет: Арктическим блюзовым фестивалем — группа «Шарп Кетс» (Великобритания). 20.00 — Вести. 20.25 — Премьера худ. телефильма «Имемни». 4-я серия. 21.30 — «Влюбившаяся ворона». Мультфильм для взрослых. 22.00 — «Контрасты». 22.40 — «Репортеры». 23.00 — «Звезды говорят». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Ассорти». 0.00 — Программа «А». 0.30 — «Ад либитум». 1.00 — 2.30 — «Пролетарий среди жителей». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Бескет-больное обозрение НБА. 8.55 — Воскресное обозрение. 9.10 — Из России в Россию. Олег Агафонович Фаберже. 9.40 — Студия «Рост». 10.10 — «Приключенка в Кереловстве». Кун. фильм. 22-я серия. 10.40 — «Если вам за...» 11.10 — Атыбаты. 11.40 — Телекроссворд. 12.10 — «Степак». Худ. фильм. К 95-летию С. Эйзенштейна. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубите...» 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — Мастерство. «Каждый выбирает по себе...» 16.25 — «В». «Познер и Домашню». 16.55 — «В мире животных». 17.55 — Сказочный мир Уолта Диснея. «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ». 18.45 — «Евгений Петросян приглашает...» 30 лет на эстраде. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.20 — Экспонент представляет... 20.25 — «Евгений Петросян приглашает...» Продолжение. 21.45 — Киномагнат. 22.00 — «Снег судьбы моя». Премьера док. телефильма. 6-я серия. 23.00 — Вести. 23.20 — «Звезды говорят». 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Открытый чемпионат Австралии по теннису. 0.25—0.55 — Центр Стаса Неминя представляет. Клуб «Желтая подводная лодка».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — «Зимняя сказка». Фильм-спектакль. 9.25 — «Слово жи-

Музыкальные новости. 11.00 — Панорама новостей. 11.35 — «Кемerton». 12.35 — «Зеленые цыпочки». Худ. фильм. 14.25 — Теледоктор. 14.35 — «Сегодняшний день». Цирковая программа. 15.15 — «Там, где живет Паутинич». 15.30 — Панорама новостей. 16.05 — «В мире авиационных». 17.00 — Хоккей. МХЛ СКА (С.-Петербург) — «Крылья Советов» (Москва). В перерыве: мультфильм «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — «Паметь». Музыкальная программа для ветеранов. 20.20 — «Фанта». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «И любовь и песня...» Муз. телефильм. 21.35 — «Ваш стиль». 21.65 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 5-я и 6-я серии. 22.50 — «Дверь в лето». Телеспектакль. Часть 1-я. 23.30 — Тележурнал. 0.25 — «Уик-энд». 1.25 — 2.00 — «Пол-магазина».

Воскресенье,

24 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ ОСТАНКИНО

7.15 — Программа передач. 7.20 — Новости. 7.35 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Тираж «Спортлото». 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Рождественские гулянья». Концерт Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 11.30 — «Под знаком «Пи». 12.20 — «Умники, умницы». 13.00 — Премьера худ. телефильма «Приключения Черного Красавчика». 13.30 — «Пиф и Геркулес». Мультфильм [Франция]. 13.40 —

Премьера док. телефильма «Подводная одиссея команды Кусто». 14.30 — Премьера телефильма «Эрмитаж». Фильм 4-й. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — «Диалог в прямом эфире». 16.00 — «Клуб путешественников». 16.50 — Живое дерево ремесел. 16.55 — Панорама. 17.35 — Телеполоса. 17.50 — Премьера мультфильмов: «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 18.45 — Новости. 19.00 — Поэт Михаил Котляров. 19.40 — Киноафиша. 20.00 — «Небеса обетованные». Худ. фильм. 22.00 — «Июни». 22.45 — «Спортивный уик-энд». 23.00 — «Матадор». 0.00 — Новости. 0.25 — «Утренняя звезда» в ночном эфире. 1.05 — 1.35 — «Видеодром».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Бескет-больное обозрение НБА. 8.55 — Воскресное обозрение. 9.10 — Из России в Россию. Олег Агафонович Фаберже. 9.40 — Студия «Рост». 10.10 — «Приключенка в Кереловстве». Кун. фильм. 22-я серия. 10.40 — «Если вам за...» 11.10 — Атыбаты. 11.40 — Телекроссворд. 12.10 — «Степак». Худ. фильм. К 95-летию С. Эйзенштейна. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубите...» 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — Мастерство. «Каждый выбирает по себе...» 16.25 — «В». «Познер и Домашню». 16.55 — «В мире животных». 17.55 — Сказочный мир Уолта Диснея. «Новые приключения Винни-Пуха». «Чер-

Музыкальные новости. 11.00 — Панорама новостей. 11.35 — «Кемerton». 12.35 — «Зеленые цыпочки». Худ. фильм. 14.25 — Теледоктор. 14.35 — «Сегодняшний день». Цирковая программа. 15.15 — «Там, где живет Паутинич». 15.30 — Панорама новостей. 16.05 — «В мире авиационных». 17.00 — Хоккей. МХЛ СКА (С.-Петербург) — «Крылья Советов» (Москва). В перерыве: мультфильм «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — «Паметь». Музыкальная программа для ветеранов. 20.20 — «Фанта». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «И любовь и песня...» Муз. телефильм. 21.35 — «Ваш стиль». 21.65 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 5-я и 6-я серии. 22.50 — «Дверь в лето». Телеспектакль. Часть 1-я. 23.30 — Тележурнал. 0.25 — «Уик-энд». 1.25 — 2.00 — «Пол-магазина».

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллективы газет «Мончегорский рабочий», «Заполярная руда» и типографии «Мончегорский рабочий» поздравляют с юбилеем

**ВОРОНОВУ
СВЕТЛАНУ
ГЕННАДИЕВНУ.**

**ПРОФСОЮЗНЫЙ
КОМИТЕТ ГОКА
ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ**
на лечение и отдых
в январе-феврале:
курорт «Ессентуки» — с
29.01 (2 путевки), с 25.02
(2 путевки);
санаторий «Черная речка»
— с 20.02, с 27.02;
санаторий «Северная Ривьера»
— с 10.02;
Сестрорецкий курорт
— с 27.02;
санаторий «Ставрополье»
(г. Сочи)
— с 10.02, с 15.02;
пансионат «Дубно» (Алушта)
— с 30.01 (2 путевки).

НОВЫЙ АВТОБУСНЫЙ РАЙС

С 11 января 1993 года введен автобусный райс из Оленегорска в Мурманск:
отправление из Оленегорска в 15.55,
отправление из Мурманска в 19.20.

Райс выполняется ежедневно с автовокзала. Ветераны Великой Отечественной войны и воины-интернационалисты!

В связи с проведением переучета Оленегорский ГБК просит вас прибыть для уточнения данных в горвоенкомат по адресу: ул. Нагорная, д. 8, комната № 8. Время работы с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов, кроме субботы и воскресенья. При себе иметь: паспорт, удостоверение о праве на льготы, документы о наградах. При невозможности прибыть лично просим документы передать через родственников или сослуживцев до телефону: 49-31.

Военкомат, Горздрав, Совет ветеранов.

ЕВАНГЕЛЬСКО-ХРИСТИАНСКАЯ ЦЕРКОВЬ

проводит богослужение в малом зале Дворца культуры по четвергам в 19 часов и воскресеньям в 10 часов.

ХРИСТОС ЛЮБИТ ВАС!

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

В заметке «Чья ты будешь, «Лира»?» (ЗР) от 13.01.93 г.) содержится информация, не соответствующая действительности, поскольку не коллектив ресторана, как это следует из заметки, а городской комитет по управлению имуществом в лице Шибанова В. А. был инициатором продажи ресторана.

Г. КОЧКУРОВА,
директор ресторана «Лира».

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК ВНЕШГОРГБАНКА Российской Федерации информирует

Наш банк создан в 1988 году и является акционерным обществом открытого типа. Среди акционеров банка такие крупные предприятия и учреждения, как Банк внешней торговли России, Кольская АЭС, Морское пароходство, Владимирский тракторный завод, РТП «Атомфлот», АО «Оленегорскстрой», Областное управление СбРбанка и другие.

Банк является совладельцем совместного советско-германского предприятия «Вамурс» и имеет дочерние предприятия «Севзаплизинг».

Банк — член Северо-Западной ассоциации коммерческих банков России и член Кольской региональной ассоциации делового сотрудничества с иностранными государствами. Банком установлены прямые корреспондентские отношения с открытием счетов в Норвегии, Великобритании, Финляндии.

Банк имеет свои отделения в Мурманске, Полярных Зрях, Кандалакше, Оленегорске, Архангельске.

ОЛЕНЕГОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СЗКБ ПРЕДЛАГАЕТ:

— Расчетно-кассовое обслуживание, хранение свободных денежных средств на депозитах под высокий процент.

— Частные лица могут открыть срочные, молодежные и пенсионные вклады. Вклады гарантированы уставным капиталом банка, а также отчислениями в фонд обязательных страховых резервов.

Применение современной техники, использование новейших программ позволяет сократить до минимума время обслуживания клиентов.

СЕВЗАПКОМБАНК В Г. ОЛЕНЕГОРСКЕ К ВАШИМ УСЛУГАМ, ГОСПОДА! СОТРУДНИЧЕСТВО С НАМИ — БЛЕСТЯЩИЙ ШАНС В РЕШЕНИИ ВАШИХ ФИНАНСОВЫХ ПРОБЛЕМ!

Интересующую Вас информацию можно получить по т. 29-14.
НАШ АДРЕС: Г. ОЛЕНЕГОРСК, УЛ. СТРОИТЕЛЬНАЯ, 53-А.

ФИРМА

“ПОЛИТЕС”

ОСНОВНЫЕ УСЛУГИ

Фирма предлагает четыре основных комплекса услуг.

1. Школа поведения людей на сознательном и подсознательном уровнях.
Основная программа: «БИЗНЕС-ЭТИКЕТ ДЛЯ ВАС» (программа защищена авторскими правами)

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ:

- женская программа
 - программа для детей (в т. ч. и применительно для учебных заведений)
 - программа для референтов.
2. Организация приемов и презентация на различных уровнях в сфере бизнеса.
3. Консалтинг (индивидуальный) в области этикета, психологии, экстрасенсорики и астрологии.
4. Организация закрытых выставок-продаж.

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Для осуществления специальных проектов (в т. ч. коммерческих) по специальному заказу клиента фирма привлекает специалистов и отдельные организации, готовые выполнить заказы качественно и в максимально короткие сроки.

частное индивидуальное предприятие, созданное в 1991 году в г. Москве.

КЛИЕНТЫ

За недолгий срок работы фирмы ее клиентами стали свыше сотни организаций. Среди них государственные учреждения, общественные объединения и коммерческие структуры.

ПАРТНЕРЫ

Эффективность и надежность работы организации определяются прочными связями с деловыми партнерами. Фирме «Политес» поддерживают тесные контакты с Фондом «Кадры реформы» Союза менеджеров России, школой секретарей-референтов «Берд-сервис», акционерной страховой компанией «Аско», объединением «ЭЛИС», Сибирским центром подготовки менеджеров, фирмами «Мосвудит», «Аудитцентр», АО «Славяне».

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ПТУ-20 —

— преподаватель физики,
— мастера производственного обучения группы электромонтажников,
— бухгалтер.
За справками обращаться по т. 23-48.

ЛТП-2:

— начальник ЭМО (он же главный механик),
— начальник снабжения.
Телефон для справок 30-67.
ДСК (срочно):
— гл. строитель (з/п 42-45 тыс. руб.),
— нач. смены (высшее строительное образование, з/п. 38—40 тыс. руб.),
— юрист-консульт (з/п 28—30 тыс.),

— нач. отдела снабжения (з/п 33—35 тыс. руб.).
Обращаться по адресу: Оленегорск ДСК, отдел кадров, т. 30-87.

ПП ЖКХ (срочно):

— электрик-механик по обслуживанию лифтов.
Обращаться: ПП ЖКХ, т. 22-68.

СПОРТ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

Хоккей

КАЛЕНДАРЬ ИГР

первенства России среди команд мастеров класса «А»

(первый круг)

1—2 февраля

«Крылья Советов-2» (Москва) — «Горняк» (Оленегорск)

3—6 февраля

«Химик» (Энгельс) — «Горняк» (Оленегорск)

9—10 февраля

«Горняк» (Оленегорск) — «Торпедо-2» (Нижегород)

13—14 февраля

«Горняк» (Оленегорск) — «ЦСКА-2» (Москва)

21—22 февраля

«Нижоред» (С-Петербург) — «Горняк» (Оленегорск)

24-25 января

в Ледовом дворце спорта состоится матч по хоккею с шайбой первенства России среди команд мастеров класса «А».

Встречаются команды:

«ГОРНЯК» (Оленегорск)

«МЕТАЛЛУРГ-2» (Череповец)

Начало: 24-го в 17 часов, 25-го в 18.30.

Лыжи

24 ЯНВАРЯ в спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка состоится соревнование открытого первенства города по лыжным гонкам среди ветеранов физкультуры и спорта. В соревнованиях примут участие спортсмены из Оленегорска, Мончегорска, Апатитов, Кандалакши.

В программе: лыжные гонки на дистанции 5 км — женщины, 10 км — мужчины.

Начало соревнований в 11 часов.

Горспорткомитет.

МЕНЯЮ

дом в Белгородской области на новый а/м марки ВАЗ или «Москвич-2141». Заонить с 10 до 21 часа по тел. 60-72.

УСЛУГИ

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров на дому. Вызов мастера не оплачивается. Прием заявок по тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

комнату в Мурманске стоимостью на 1-комнатную или комнату в 2-х комнатной квартире в Оленегорске.

Произвожу запись на катушки (550 м) и кассеты. Обращаться с 16 до 19 часов (кроме воскресенья) по адресу: ул. Бердина, 50, кв. 4.

Обращаться по т. 3-34-09 в Мурманске.

Ремонт цветных телевизоров на дому у владельца. Прием заказов по т. 35-90 с 8 до 23 ч.

1-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2-комнатную по договоренности. Старый район не предлагать.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА,

Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 3.

чем причина боль детям, немецкая овчарка, окрас черный, грудь слегка с проседью, лапы коричневые, уши большие, морда вытянутая. Нашедшего просим вернуть за вознаграждением по адресу: ул. Парковая, дом 23, кв. 13, телефоны 34-98 и 22-66.

ПРОДАМ

3-комнатную квартиру (общая площадь 58 кв. м) в новом районе. Обращаться по тел. 40-52 с 18 до 20 часов (кроме воскресенья).

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективам ОГОКа, медсанчасти, «Водоканала», гор. АТС, разделившим наше горе и оказавшим помощь в похоронах

**КИСЕЛЕВОЙ Светланы Васильевны
Семьи Соколовых, Яценко.**

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Печатно-издательский комбинат

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ЦЕНТР ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ В.ЛЕНИНА СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СПОРТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений и оплатами редакцией не отвечает. Все сведения у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАРЧЕНКО

АДРЕС: А. Я. 57, 104204, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж
тел. 5-07-90; 5-44-41